

Народно читалище „Никола Йонков Вапцаров- 1943“

село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил

ОТЧЕТ

за дейността на НЧ „Никола Йонков Вапцаров – 1943“

село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил за 2020 година

Всяко село има своите символи белязали развитието му, места паметни за жителите, личности оставили незаличими дела и послания за бъдещето. Един от духовните символи в нашето село е читалището. То е притегателен център за всички които имат желание да научат нещо повече и да надграждат личностното си развитие. В него хората от селото се срещат, обсъждат актуални теми от деня, обменят информация разлистват вестници. Организираме и провеждаме тържества. Поради създалата се епидемиологична обстановка през 2020 година много от предвидените за провеждане мероприятия се провалиха. Успяхме да проведем тържеството за осми март -международен ден на жената. Подреждаме кът за 19 феврури – обесването на Васил Левски, първи март- ден на баба Марта, трети март – честване освобождението на България от османско владичество, 25 март – Благовещение, 20 април 144 години от избухването на национално- освободителното въстание, 24 май – ден на славянската писменост и на българската просвета и култура, първи юни- ден на детето, втори юни- ден на Ботев и на загиналите за свободата на България, шести септември – 135 години от съединението на княжество България с източна Румелия 22 септември 112 години от провъзгласяването на независимостта на България, първи ноември- ден на Народните будители 21 ноември – ден на християнското семейство и др. Читалището е посещавано от деца, които играят на различни занимателни игри, правят рисунки. За съжаление не можахме да вземем участие във фолклорния фестивал „Струма пее“ село Невестино през месец август, поради създалата се епидемиологична обстановка той беше отменен но имахме участници които искаха да представят селото и читалището ни. Към читалището има изградена музейна сбирка с голям брой експонати. Читалището набира собствени приходи от членски внос за 2020 година сумата която е събрана е 60 лева. Благодаря на всички които помагат

дейността на нашето читалище.Регистрираните читалищни членове са 51. На компютъра и принтера извършваме услуги на населението. Посещенията за 2020 година са 793. Библиотеката в село Пелатиково разполага с богат книжен фонд. На разположение на читателите са 6574 тома литература. От субсидията на читалището закупихме Алманах традиции и празници на българите. Исказвам огромна благодарност на Госпожа Мария Симова общински съветник от село Кадровица за направеното дарение от книги за нашето читалище. Има един вид приятелство, което е безценно това е приятелството с хубавата книга. То започва от най-ранни години и дарява човека с високи добродетели. Книгите са паметта на човечеството без тях ежедневието би било празно и скучно. Книгата е източник на познание и култура тя е мощно оръжие в ръцете на просветения . През 2020 година правихме витрини по повод годишнини- шести януари 172 години от рождението на Христо Ботев, 15 януари 125 години от рождението на Гео Милев, 18 януари 190 години от рождението на Григор Пърличев, 25 март 130 години от рождението на Чудомир, , 22 април, 100 години от рождението на Валери Петров, 23 април – международен ден на книгата и авторското право, 27 април 154 години от рождението на Пенчо Славейков, 24 май 115 години от рождението на Михаил Шолахов, девети юли 170 години от рождението на Иван Вазов,18 юли 183 години от рождението на Васил Левски. 01.09. 122 години от рождението на Димитър Талев, 09. 11. 140 години от рождението на Йордан Йовков, 07. 12. 111 години от рождението на Никола Йонков Вапцаров, 170 години от рождението на Захари Стоянов. Този, който не се завръща към корените си и не пази традициите, той не може за изгражда бъдещето си. Образованият народ ще създаде висока култура, а тя ще възпитава инилигентни знаещи и можещи хора. Хора които не само задават въпроси, но търсят правилните отговори. Читалището в село Пелатиково ще продължава да бъде пазител на българската духовност, образователен център и истинска школа по родолюбие.

Председател на ЧН _____



/Райчо Мирчев/